

Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии на благо мира во всем мире!

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ МОСКВЫ

Глубокие корни нашей дружбы

Вместе с индийским народом советские люди широко отмечают шестую годовщину провозглашения Республики Индии. Накануне индийского национального праздника — Дня Республики состоялось торжественное заседание представителей общественности в Москве. Оно было посвящено Всесоюзным Центральным Советом Профсоюзных Союзов, Всесоюзным общественным культурной связи с зарубежьем, Министерством культуры СССР и Союзом писателей СССР.

В Большом зале Дома союзов, украшенном флагами СССР и Республики Индии, собрались государственные деятели, ученые, деятели литературы и искусства, инженеры, техники, рабочие промышленных предприятий, представители общественности организаций, студенты.

В зале находились главы и сотрудники

ряда дипломатических представительств и зарубежные гости.

Над сценой надписи на русском языке и на языке хинди «Да здравствует братская дружба между народами Индии и Советского Союза».

В президиуме — Председатель ВЦСПС Н. М. Шверник, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарасов, Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, председатель правления ВОСР профессор А. И. Демпков, первый секретарь правления Союза писателей СССР А. А. Сурков и другие. В президиуме находились также Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР Б. И. Ш. Менон.

Вечер открыл Председатель ВЦСПС Н. М. Шверник. Были исполнены государственные гимны Республики Индии и Советского Союза.

Речь Н. М. ШВЕРНИКА

Дорогие товарищи и друзья!

Разрешите мне от имени представителей общественности Москвы, собравшихся здесь, отметить шестую годовщину со дня провозглашения Индия суверенной демократической республикой, поздравить великий индийский народ и его правительство во главе с премьер-министром господином Неру с национальным праздником — Днем Республики.

Позвольте мне горячо приветствовать присутствующего на нашем торжественном собрании Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Индии в Советском Союзе уважаемого господина Менона.

Почти два столетия Индия являлась колонией. Национальные богатства Индия превращались в источники обогащения метрополии. Колониальная эксплуатация развивала национальную экономику и культуру Индии.

Великий индийский народ был поставлен в бесправное положение и жестоко эксплуатировался, но он не склонял головы и мужественно боролся за свое освобождение.

За шесть лет со дня образования Республики Индия достигла значительных успехов в развитии хозяйства, смело идет по пути промышленного прогресса и впереди стран мира видное место как великое миролюбивое государство, играющее все более значительную роль в международной жизни.

Вместе с Советским Союзом и другими демократическими странами Индия вносит великий вклад в дело прекращения войны в Европе, в Индо-Китае и активно выступает за запрещение атомного и водородного оружия, за ослабление международной напряженности, против политики создания агрессивных блоков, за мирное урегулирование всех спорных вопросов.

Индия вместе с Советским Союзом выступает за предоставление Китайской Народной Республике ее законного места в Организации Объединенных Наций.

Между Советским Союзом и Республикой Индия существуют дружественные отно-

шения. Они основаны на взаимном уважении интересов, суверенитете и независимости обеих стран, на равенстве и взаимной выгоде.

Огромное значение для дальнейшего укрепления этой дружбы имел приезд в Советский Союз премьер-министра Индии господина Неру и ответный визит в Индию Советского Председателя Совета Министров СССР Николая Александровича Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Никиты Сергеевича Хрущева.

Эти визиты имеют большое историческое значение для дальнейшего развития дружественных отношений между нашими странами и укрепления мира во всем мире. Они показали, что между правительствами обеих стран существует общность взглядов как по вопросам дальнейшего расширения взаимного сотрудничества, так и по важнейшим международным проблемам.

В совместных советско-индийских заявлениях, подписанных в Москве и Дели, оба правительства еще раз подтвердили свою приверженность делу укрепления мира и международной безопасности.

Принципам взаимного уважения, территориальной целостности и суверенитета, невмешательства во внутренние дела друг друга по каким-либо мотивам экономического, политического или идеологического характера, равенства и взаимной выгоды, принципам мирного сосуществования положены в основу великой дружбы наших великих народов.

Мы не сомневаемся в том, что братская дружба будет и впредь крепнуть и развиваться на благо народов обеих стран, на благо мира во всем мире.

Речь Н. М. Шверника неоднократно неоднократно продолжительными аплодисментами.

С докладом «Дружба и культурное сотрудничество советского и индийского народов» выступил Министр культуры СССР Н. А. Михайлов.

Доклад Н. А. МИХАЙЛОВА

— Советский народ, — сказал Н. А. Михайлов, — отмечает сегодня большую дату в истории дружественных народов Индии — День независимости Республики. Эта знаменательная дата отмечается нами с особенной радостью потому, что Советский Союз связан с Индией узлами бесспорной дружбы. Советские люди горячо сочувствуют благородному стремлению индийского народа укреплять национальную независимость своей родиной. Весь многонациональный советский народ следит сегодня своей искренней братской привязи и душию желая народом Индии, сохраняющим свою новую жизнь.

Н. А. Михайлов подчеркнул, что перемены в Индии всегда с огромным сочувствием относились к борьбе индийцев за свою свободу и независимость. Огромную роль в борьбе индийского народа сыграли Великая Октябрьская социалистическая революция.

Их история мировой войны, всемирно-исторические победы советского народа в борьбе против гитлеровской Германии и империалистической Японии, образование страны народной демократии, историческая победа великого китайского народа сыграли свою роль в усилении борьбы индийского народа против колониализма.

— 26 января 1950 года, — продолжал тов. Михайлов, — вступила в силу Конституция Республики Индия. Этот день был для индийского народа днем великого исторического события в жизни народа, как провозглашение независимости страны. Начиная с 1930 года индийские патриоты ежегодно 26 января проводили «День независимости». В этот день по всей стране они являли явную борьбу за свободу своей родиной, против иностранного гнета.

Советский народ приветствует многонациональный народ Индии в день их национального праздника и от всей души желает им дальнейшего укрепления Республики Индия как независимого и суверенного государства.

Докладчик подробно говорит о том, как идет вперед по пути прогресса новая Индия. Она стремится развивать свою металлургию, угольную, машиностроительную, химическую промышленность, энергетику, укрепляет свое сельское хозяйство, создает аграрные системы.

Индия стремится развивать науку и просвещение. В Бомбее, например, расположено большое научное учреждение, работающее над проблемами атомной энергии. — Институт фундаментальных научных ис-

следований. Во главе института стоит известный ученый Хоми Баба. Замечательно, что большинство сотрудников этого института — молодые люди, индусы, желающие сделать много полезного для своей родины.

— Советский Союз, — сказал далее Н. А. Михайлов, — будет всячески стремиться к дальнейшему развитию экономических отношений с Индией, к расширению торговых связей между двумя странами. В течение ближайших трех лет СССР поставит Индии один миллион тонн проката черных металлов. Индия будет поставлена также различные оборудование и другие товары. Будет увеличена закупка товаров в Индии. Решено организовать регулярные паромные линии между портами СССР и Индии, а также установить воздушные сообщения.

Индия играет огромную и все возрастающую роль в международной жизни. Она является одним из надежных оплотов мира не только в Азии, но и во всем мире. Правительство Индии решительно выступило против так называемой политики «пяти позиций» совместно с правительством великого Китая провозгласило пять знаменитых принципов мирного сосуществования, которые нашли горячую поддержку со стороны многих народов и государств. Индия активно высказывается за сокращение вооружений и запрещение атомного оружия, поддерживает справедливое требование о том, чтобы в Организации Объединенных Наций было представлено законное место Китайской Народной Республики.

Докладчик останавливается на замечательной национальной культуре Индии. Народы Индии, говорит он, проявляют огромный интерес к жизни советского народа, к культуре, науке и искусству нашей страны. В свою очередь советские люди стремятся больше узнать об Индии, о ее культуре. Мы должны на взаимной основе всемерно развивать наши культурные связи. В настоящее время разработан план культурного сотрудничества Советского Союза и Индии на ближайший период.

В заключительной части своего доклада тов. Михайлов подчеркнул, что ярким свидетельством дружбы между народами СССР и Индии является посещение Советского Союза Премьер-Министром Индии г-ном Дж. Неру.

Выдающееся значение для дальнейшего развития дружественных отношений

между Индией и Советским Союзом, для укрепления дела мира во всем мире имела поездка товарищей Булганина и Хрущева в Индию.

— Общность интересов Советского Союза и Индии, как и всех других миролюбивых государств, борющихся за мир и национальную независимость народов, — сказал тов. Михайлов, — создает необходимые условия для того, чтобы между СССР и Индией развивались и укреплялись прочная и длительная дружба, чтобы крепло сотрудничество двух великих народов — на пользу Индии и Советского Союза, в интересах всеобщего мира, в интересах прогрессивного человечества.

Да здравствует Республика Индия! Да здравствует ее замечательный народ!

Да здравствует, процветает и крепнет дружба между Советским Союзом и Индией!

Заключительные слова доклада были встречены присутствующими бурными аплодисментами.

На торжественном заседании далее присутствующим Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон.

Речь Посла Республики Индии К. П. Ш. МЕНОНА

— Прежде всего, — сказал К. П. Ш. Менон, — я хотел бы выразить благодарность ВЦСПС, Союзу писателей СССР, Министерству культуры СССР и ВОСР за организацию этого столь приятного собрания по случаю нашего национального праздника. Эти организации хорошо известны в Индии. За последние три года сотни моих соотечественников посетили Советский Союз по приглашению этих учреждений и вернулись в Индию с рассказами о большой доботе и гостеприимстве, с которыми их встречали.

К. П. Ш. Менон остановился на посещении в Индию Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

— Эта поездка, — сказал он, — вызвала интерес не только в Индии. Весь мир следил за ней с вниманием и любовью.

В некоторых странах пресса высказывала скептические догадки относительно причин успеха поездки советских руководителей. Они объясняли этот успех военной добротой, любовью, другие — лишь взаимной вежливостью.

В конце концов, говорили они, Джавахарлалу Неру в Советском Союзе был оказан вежливый прием; естественно, что индийский платил той же монетой и притом с энтузиазмом. Некоторые газеты считали, что Индия проявила вежливость, а другие их заявлениям о дружбе. Другие высказывали мысль, что мы ведем себя подобно Маккиавелли, стараемся получить все, что можно, от обеих сторон, и ставим Восток с Западом в наездные добитые выгоды и от тех, и от других.

— В действительности же, — заявил К. П. Ш. Менон, — горячий прием, оказанный советской делегацией, имеет другую причину. О том, что это за причина, лучше всего говорит название нашего файла о поездке советских руководителей в Индию — «Дружба великих народов». В Индии г-на Булганина и г-на Хрущева приветствовали прежде всего народ. И именно так расценил г-н Неру и тот восторженный прием, который был оказан ему в Советском Союзе.

— Индия, — продолжал К. П. Ш. Менон, — предвела и в те времена молодая страна. Насколько молода — можно судить по тому, что завтра мы будем праздновать 6-ю годовщину рождения нашей Республики. То же самое справедливо и в отношении Китая. Зафиксированные в письменных памятниках истории Китая уходят в еще более глубокую древность, чем наша история. А новую Китаю всего лишь 7 лет.

Как древняя страна Советский Союз, может быть, немного моложе Индии; но как новое государство — он старше нас. Ведь два месяца назад мы отметили 38-ю годовщину нашей революции.

Действительное значение взаимных поездок наших руководителей заключается в том, что это были не просто встречи людей, а встречи народов.

ГРАЖДАНам ГОРОДА ДЕЛИ — СТОЛИЦЫ РЕСПУБЛИКИ ИНДИИ

Дорогие граждане города Дели! Мы, представители столичного Совета Советских Социалистических Республик — города Москвы, собравшиеся на торжественное заседание, посвященное национальному празднику великой Индии — Дню Республики, шлем вам, дорогие друзья, горячий привет и пожелания больших успехов в строительстве новой жизни.

Трудиться, Москва, как и весь наш народ, с огромным вниманием следят за вашими достижениями в строительстве свободной, независимой и миролюбивой Индии.

Сбросив колониальный режим, талантливый и трудолюбивый индийский народ получил возможность развивать свою экономику, науку, культуру, ликвидировать тяжелые последствия векового хозяйничанья иностранных порабощателей.

Мы всегда с глубоким сочувствием относимся к чаяниям великого индийского народа. Дружба между нашими народами особенно укрепилась после провозглашения независимости Индии, после посещения Советского Союза Премьер-Министром Джавахарлалом Неру и ответной поездке руководящих государственных деятелей Советского Союза Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина в дружественную нам солнечную Индию.

Эти исторические визиты дружбы сыграли большую роль в углублении взаимопонимания, дальнейшего развития экономических и культурных связей между нашими народами, явились огромным вкладом в дело укрепления мира во всем мире.

Знаменитые визиты шлоа, провозглашенные Индией и Китайской Народной

республики прогрессивного человечества. Да здравствует Республика Индия! Да здравствует ее замечательный народ!

Да здравствует, процветает и крепнет дружба между Советским Союзом и Индией!

Заключительные слова доклада были встречены присутствующими бурными аплодисментами.

На торжественном заседании далее присутствующим Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон.

В силу исторических и географических причин наши народы в течение многих веков были отделены друг от друга. Сейчас этих факторов больше не существует. Даже Гималаи уже не являются препятствием для нашего общения. Ведь наши руководители дружили в Индии, совершив перелет через Гималаи и отказавшись от более длинного, но легкого пути через Европу. Наши люди встречаются все больше и больше, наша дружба все больше растет.

Однако дружба между Индией и Советским Союзом не означает отказа от дружбы этих государств с другими странами. Эта дружба не претерпевает исключительности. Мы не заключаем военных пacts ни с Советским Союзом, ни с другими странами. Поездка советских руководителей безусловно укрепилась связь между Индией и Советским Союзом, но она не является нашей основной политикой, политикой, которую мы проводим при полном понимании со стороны Советского Союза. Когда-то эту политику называли политикой неучастия ни в каких блоках. Это не очень удачное определение, потому что оно придает нашей политике негативную окраску. А наша политика является активной и позитивной готовностью участвовать вместе со всеми странами во всех действиях, которые ведут к миру. Для нас мир — необходимость. Может быть, даже еще большая необходимость, чем для вас. Вам мир нужен, чтобы сохранить плоды строительства вашей страны, нам он нужен для того, чтобы начать это строительство. Вскоре мы приступим к осуществлению своего пятилетнего плана; а мы — осуществлению второго пятилетнего плана. Поэтому для нас мир — абсолютная необходимость. Вот почему мы так страстно стремимся к нему. Вот почему мы не хотим ходить на краю пропасти войны. Вот почему мы используем то не большое влияние, которым мы обладаем, чтобы оказать поддержку усилиям, направленным на окончание бесконечных войн в Европе и Индо-Китае. Вот почему мы высоко ценим шаг, который предпринимали Советские правительства в последнем двух-трех года, и особенно, в прошлом году, чтобы ослабить международную напряженность, укрепить мир и распространить дух Женевы. Может показаться, что этот дух Женевы стал менее сильным, но мы уверены, что он будет жить и в конечном итоге возобластвует.

Разрешите мне закончить выражением благодарности всем друзьям, отмечавшим вместе с нами наш национальный праздник, и еще раз поблагодарить организаторов этого прекрасного вечера, являющегося еще одним примером великой дружбы наших народов.

Выступавший Посол Республики Индии был встречен горячими аплодисментами.

Затем А. А. Сурков огласил следующий текст приветственного послания участников торжественного заседания, адресованного гражданам города Дели:

Республика Индия и поддерживаемые в совместных заявлениях Неру — Булганина, находят все большее и большее признание со стороны миролюбивых государств и народов всех стран. Мир — это одно из самых дорогих и близких слов для всех простых и честных людей всех стран и континентов.

Мы строим заводы и фабрики, поднимем целинные земли, закладываем сады, чтобы жизнь наших людей была еще краше, богаче и радостней.

Советский народ горячо поддерживает пятый пятилетний план и в настоящее время приступает под руководством Коммунистической партии Советского Союза к решению еще более величественных задач социалистического строительства, намеченных в проекте Директивы по шестому пятилетнему плану.

Собравшись в канун национального праздника Республики Индии, мы, москвичи, от всей души, от всего сердца желаем роста и процветания вашему замечательному городу, счастья и радостного труда на благо родины всем гражданам индийской столицы, славным гражданам города Дели, успешного выполнения намеченного второго пятилетнего плана и осуществления вашей четкой цели — построения новой Индии, укрепления Республики Индия, как суверенной и великой державы.

Да здравствует и процветает Республика Индия!

Да здравствует великий индийский народ!

Пусть будет вечной и нерушимой индийско-советская дружба на благо наших народов, на благо мира во всем мире!

История индо-русских культурных отношений очень давняя. Задолго до Васко да Гама и нашей страны побывал путешественник из России, и, что особенно важно, он вел себя в ней не так, как Васко да Гама, который пришел к нам с мечом как завоеватель. Нингитин же, русский путешественник, пришел для того, чтобы установить деловые связи и написать книгу. Разница очевидна.

И наши народы чрезвычайно горды тем, что история индо-русских отношений всегда была мирной.

Наши культурные связи завязались еще в древности. Читая о торговых путях. Но им проходили не только

товары, но также шали и шелка, жемчуг и перлы, но также поэзия и картины. Обменивались мы и посланиями, и музыкальными инструментами.

В Индии знают творчество узбекского поэта Ашера Навои, а также Фархада и Бедиа, знакомы с народной музыкой. В эпоху знаменитого грузинского поэта Ру斯塔вели много индийских героев. Путешествуя по Советской Армении, я видел красивые узоры в церквях, слышал народные песни, наблюдал много танцев, и все они были близки нашим красочным узорам, нашей музыкальной поэзии и танцам.

Обратившись в Ереване библиотеке древних рукописей, я заметил старую книгу, на внутренней стороне обложки которой на куске грубой материи были нарисованы слон и слонихи охотиться на льва под радужным Пунан. И я сразу мысленно перенесся на сотни лет назад, на меня повеяло ароматом прошлого, словно этот аромат исходил от цветов.

Песни, танцы, фрески — живопись... Какое богатое наследие культурных связей наших стран! Со временем и в прошлом и в грядущем, что в Баку во время археологических раскопок обнаружен индийский храм и что некоторые из древних индийцев на его стенах расшифрованы. Чем больше обогащается история культуры, тем больше убеждаешься, что корни нашей дружбы очень глубоки, они вошли в сердца наших народов, в самую основу нашего культурного наследия.

Но я также знаю, что с тех пор, как Индия была порабощена колонизаторами и все старые связи были разорваны, на протяжении нескольких веков были разорваны и культурные узы. Тогда в нашей стране музыка затхла, поэзия заглохла, а песни замерли на устах... Это был мучительный период, но он прошел, как ночной кошмар, и никогда не вернется. Настало время подхватить старые мелодии, возродить старые связи, проложить и укрепить наш мирный культурный обмен, преградить империалистическим прощаниям, чтобы эти мелодии стали радостными, светлыми, соединившими народы Индии и СССР узлами вечной дружбы.

В нынешних условиях эта дружба является жизненной необходимостью, и, говоря прямо и откровенно, она будет жизненной необходимостью всегда, при любых

положениях вещей! Сегодня Индия свободна от колониальных пут. Свежий ветер дует в нашей стране, ускоряя биение сердец и пробуждая умы. В моей стране очень сильно желание творить, думать по-новому, формировать и перестраивать общество. Мы основываемся, и некоторые из нас с надеждой уповаем на образование, что Советская страна является нашим соседом, так же как и Китай и Америка, находясь от нас за тысячелетия. Она вот здесь, у наших дверей, так же как и наш друг великий сосед — Китай. Соседи должны дружить друг с другом. Они жи-

дут на одной и той же улице. Они должны жить вместе, танцевать вместе, делиться хлебом друг с другом, а не разбивать друг другу головы, как этого хотело бы некоторым западным господам. Мы не намерены оставить им такую радость. Они проиграли свою игру, и им следует это знать. Население трех стран — Китая, Индии, СССР — обитает на очень населенной земле. Представьте себе, что это будет значить для всего мира, если эти три страны будут постоянно укреплять свои отношения мира и дружбы.

Я знаю, что народы наших двух стран и их правительства отдают себе ясный отчет в той роли, какую может играть культурный обмен для расширения и укрепления мирных и дружественных отношений между Республикой Индией и Советским Союзом. За последние годы имел место официальный и неофициальный обмен культурными делегациями между нашими странами. Мы обменивались фильмами, поэзией, книгами, песнями, танцами, картинами и через них мы начали понимать друг друга. Стремление наших народов — это творческий мирный труд. Они хотят создать для себя лучший мир. Они хотят, чтобы было больше хлеба на столе, больше цветов в их садах, больше песен для их женщин, чтобы их дети больше смеялись.

Я уверен, что с каждым годом этот культурный обмен будет расти, а с ним будет укрепляться и наше понимание друг друга, и от этого выплывет весь мир.



Дели, Университет. Студенты факультета искусств. Слева направо: Куляби Каур, Кайлаш Каур, Индар Каур, Далини Сингх, Джогиндер Сингх на занятиях. Они готовятся сдавать экзамены на магистра искусств.

Фото А. Гараева.

ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

В Москве в ознаменование национального праздника Индии — Дня Республики — состоялся вечер, устроенный Академией наук СССР и Всесоюзным обществом по распространению политических и научных знаний. В Большом зале Центрального лекторского общества собрались ученые, деятели культуры, рабочие, служащие, студенты.

Вечер открыл вице-президент Академии наук СССР академик К. В. Островский.

— Сегодня, — сказал он, — мы торжественно отмечаем национальный праздник дружественного нам индийского народа. Шесть лет назад — 26 января 1950 года — была провозглашена Индийская Республика. Вековая борьба индийского народа за свое освобождение из-под гнета иностранных порабощателей завершилась исторической победой. Он завоевал национальную независимость, создал свое суверенное государство.

Советский народ, заявил далее академик Островский, всегда с глубоким сочувствием относился к самостоятельной борьбе индийского народа против угнетателей. Освобождение от гнета колони-

заторов, индийский народ идет вперед по пути промышленного прогресса, по пути обеспечения экономической независимости страны и развития культуры. Индийская Республика играет важнейшую роль в обеспечении всеобщей безопасности, и сохранении мира во всем мире.

— В связи с наступившим Днем Республики Индии, — сказал академик Островский, — мы горячо поздравляем индийский народ с национальным праздником и от чистого сердца желаем великому индийскому народу больших успехов в строительстве новой жизни.

Затем на вечере выступил член-корреспондент Академии наук СССР А. А. Губер, президент Академии художеств СССР А. М. Герасимов и народный артист СССР Ю. А. Зяблицкий. Они говорили о замечательных встречах с деятелями науки и культуры Индии, о ее прекрасных памятниках искусства.

Для присутствующих на вечере был дан концерт в популярном кинофилме «Дружба великих народов».

ФИЛЬМ О НОВОЙ ИНДИИ

На днях в Дели вылетела съемочная группа Центральной студии документальных фильмов. Она будет занята созданием полнометражного цветного документального фильма о современной Индии. Фильм покажет основные достижения индийского народа в промышленности, сельском хозяйстве, культурной жизни за шесть лет существования Республики Индии.

Советские операторы начнут съемку сегодня, 26 января, когда индийский народ широко отмечает свой национальный праздник — День Республики. Затем кинооператоры разделятся на четыре группы, которые разлучатся в различные пункты страны.

Работу возглавляет режиссер-оператор Р. Кармен. Операторы В. Киселев, С. Медведский, Е. Мухин, М. Каюмов и Н. Талкин, звукооператор В. Котов. Авторы сценария О. Орестов и Р. Кармен.

Работа группы советских кинооператоров в Индии продлится около четырех месяцев.

Заключительный концерт узбекских артистов в Дели

ДЕЛИ. (ТАСС). Делегация деятелей искусства Узбекистана, выходящая в Индию по приглашению индийского правительства, заканчивает свою поездку по стране.

После выступлений в Калькутте делегация возвратилась в Дели. На днях в одном из крупнейших кинотеатров города «Делити» состоялся заключительный концерт узбекских артистов. Зал кинотеатра был переполнен. Зрители горячо приветствовали представителей искусства узбекского народа. Все номера программы шли под бурные аплодисменты зрителей.

На концерте присутствовали посол СССР в Индии М. А. Меньшиков, посол Китайской Народной Республики Юань Чжуань-синь и сотрудники других дипломатических представительств в Дели.

Главный редактор Н. ДАНИЛОВ.